

Воскресенье  
6  
июля  
1941 г.

№ 83 (922)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6

Адрес:  
г. И. Заборье  
Залесского р-на  
Горьковской  
области

Цена № 5 к.

## Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

**ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ  
СЕНОКОС**

Священная отечественная война против кровавого фашизма вызвала огромный политический и трудовой подъем в колхозной деревне. Все колхозники, от мала до велика, трудаются не покладая рук на полях и фермах, на строительстве. Они как истинные патриоты Родины работают от темна до темна, чтобы хорошо подготовиться, быстро и без потерь убрать урожай.

Сейчас наступили ответственные дни сенокоса. «Борьба за фураж — это основное в борьбе за колхозное животноводство. Во время убрать сено — это значит сохранить полные его кормовые достоинства, это значит иметь 100-процентный высококачественный корм», — так говорил тов. Хрущев на совещании работников животноводства Украины.

Совнарком СССР в своем постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» наметил широкую программу работ, осуществление которой создаст надежную кормовую базу для непрерывно растущего общественного животноводства. В системе этих мероприятий очень важное место занимает полное и культурное использование сенокосных угодий.

В нашем районе очень много оставалось нескосимых трав. Некоторые колхозы не успевали убирать обширных покосных угодий. В то же время есть колхозы, которые очень мало имеют естественных сенокосов. Обком ВКП(б) и облисполком в своем постановлении от 27 июня «О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1941 году» обязали «в декадный срок организовать передачу части сенокосов от колхозов, имеющих излишки, колхозам, не обеспеченным сенокосами, с условием сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых временно передаются сенокосы». Проведение этого мероприятия не терпит никакого отлагательства. Надо обдуманно, четко и быстро провести его в жизнь. Это, несомненно, будет способствовать лучшему проведению сенокоса.

Своевременно начать сенокос, провести его быстро (до начала уборки зерновых) и без потерь — такова задача каждого кол-

хоза. Надо косить на низком срезе, правильно сочетать все стадии сенокоса. Ни в коем случае нельзя допускать разрывов между скашиванием, просушкой, вспашением и стогованием сена. Такие разрывы могут нанести огромный ущерб колхозному животноводству.

На сенокосе, как ни на одной другой полевой работе, исключительно велика роль правильной организации труда. Обезличка, уравниловка, работа скопом могут погубить все дело. На сенокос выйдут подростки, пожилые, выйдут все, кто может держать в руках косу, грабли, вилы. И выйдут не в обычное время, а во время военных действий, когда сердце каждого колхозника приспособлено желания героически работать на поле и тем самым помогать бойцам Красной Армии разгромить врага. Надо этому трудовому энтузиазму дать простор. Организовать работу так, чтобы был виден результат труда каждого человека в отдельности, был виден труд звена, бригады — и тогда сенокос будет завершен полностью и в срок.

Период сенокоса совпадает с ответственными работами по уходу за посевами, обработке паров, подготовке к уборочной. Надо все эти работы провести образцово. Сейчас, как никогда, не должно быть места недисциплинированности, расхабанности, лодырничеству. Правила внутреннего распорядка в колхозах должны быть приспособлены к периоду военного времени. И каждый нарушитель колхозной дисциплины, каждый лодырь должен презираться, клеймиться позором, как человек, вольно ли, неivolно ли действующий на руку врагу.

Хвойинский промколхоз уже приступил к сенокошению, пока начинать косить и в других колхозах района. Провести сенокос в сжатые сроки — до начала уборки хлебов, сохранить урожай, с первых укосов выполнить план поставок сена государству — такова задача ближайших дней.

Успешное проведение сенокоса будет крупным вкладом в дело дальнейшего роста животноводства, лучшим ответом на призыв вождя народов товарища Сталина. Организуем все силы народа на разгром врага!

### Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьмы около 6 тысяч человек. Во многих случаях гестapo пытали арестованных, часть

которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивление оккупации зерна крестьян арестовывают и расстреливают. В провинции Люблин за подобные отказы арестовано 2 тысячи крестьян. (ТАСС).

### На призыв вождя

В 12 часов дня, во время обеденного перерыва, в контору Залесной МТС собрались на митинг около 150 человек рабочих и служащих, девушек-курсантов, трактористов. Начались взволнованные речи по поводу выступления по радио 3 июля Председателя Комитета Государственной Обороны Носифа Виссарионовича Сталина. В словах коллектива звучала одна мысль: всю работу перестроить на военный лад, сознать на производстве железную дисциплину, не считаясь со временем отдать Родине для победы над коварным врагом все свои силы, всю энергию.

Курсанты, изучающие трактор в комбайне, на призыв великого вождя тов. Сталина ответили успешной учебой. Они дали слово, чтобы эти сложные машины изучить в две недели.

Рабочие ремонтной мастерской, работая с еще большей большевистской настойчивостью, закончили ремонт всех уборочных машин.

С каждым днем ширится производственный подъем среди трактористов. Тракторист тов. Сентюров на газогенераторном тракторе ежедневно вспахивает до 12 гектаров, вместо 5. Свыше двух норм вырабатывает на тракторе СТЗ тов. Коцнев. Тракторист Иван Веселков на вспашке целины норму выполняет на 300 процентов. Больше чем на 200 процентов выполняет задание заменившая ушедшего на фронт мужа трактористка Шувалова.

Также по-стахановски работает и экономит горючее вставшая за руль трактора товарища, ушедшего в Красную Армию, трактористка Дегадова, Гусева и много других.

**Ф. И. Цветков.**

### Закончили прополку льна

С большим энтузиазмом работают на полях колхозники Токаревского колхоза имени Дмитрова. Занявшись они успешно закончили на площади 51 гектара прополку льна. Сейчас переключились на прополку других культур. Лучшие образцы за очистке посевов от сорняков дают звезды Сутягиной и И. Жаровой.

**С. Кокуркин.**

### Помощь колхозу

Пионеры и школьники Хвойинской начальной школы в дни отечественной войны, когда на защиту любимой Родины поднялся весь советский народ, тоже не остались в стороне. Они решили все свои каникулы работать в колхозе. Надних ребята дружно вышли на прополку посевов.

**Мирончева.**



Уборка сена в орденоносном колхозе имени Первого мая (Целинный район, Ростовская область).

Фото А. Братолюбова

Фотохроника ТАСС

### В СОВНАРКОМЕ СССР

## О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовке различных формирования (групп, самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего народа населения в возрасте от 16 до 60 лет.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины имеющие детей

до 8 летнего возраста.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполнкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие Наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД ССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

### Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но писят

(ТАСС)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на ДВИСКОМ, БОРИСОВСКОМ, БОБРУЙСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклинииться на нашу территорию.

В боях на ДВИСКОМ направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развязались в районе ЛЕПЕЛЬ, где наши войска успешно отбили многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке БЕРЕЗИНА развязываются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под ТАРНОПОЛЕМ, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника. Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фашистическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Конец зазвенелось, германская пропаганда в сюжете от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20-25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, павших себе могилу на полях сражения.

\* \* \*

всей работы на военный лад отвечает советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей Родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цалосани и другие участники гражданской войны возглашают боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин», — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистским ордем и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов такой досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблесть Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

И-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переворот фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

\* \* \*

Решительной перестройкой

\*\*  
В пограничных районах советские железнодорожники на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации.

Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Тамистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгина быстро нашелся и разединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взрывавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружащийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые расспрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры напали на подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщали о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, сумели исполь зовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись. «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явился сюрпризом».

Демонстрации против германских фашистов в Румынии и Венгрии  
Иностранцы, прибывшие из Бухареста (Румыния), сообщают, что в последние дни в ряде городов и сел Румынии и Венгрии состоялись демонстрации против германских фашистов. Демонстранты провозглашали лозунг: «Мы не хотим воевать против СССР». (ТАСС).

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА ВОЕННОЕ ВРЕМЯ ВРЕМЕННОЙ НАДБАЗЫ К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ НАЛОГУ И К ПОДОХДОДНУМОУ НАЛОГУ С НАСЕЛЕНИЯ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот: хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачиваются надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (без граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочими и служащими (и приравненными к ним плательщиками) при месячном заработке до 300 рублей — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочими и служащими (и приравненными к ним плательщиками) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработка платы за вторую половину июля 1941 года.

Редактор Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 г.

## Каждому юноше, каждой девушке — военные знания!

Комсомольцы и несознанная молодежь района уже многое сделали по подготовке к защите социалистической Родины. Во время массовых лыжных соревнований имени XXIII годовщины Красной Армии и профсоюзно-комсомольского креста они научились хорошо ходить на лыжах, стали более выносливыми, развитыми, закаленными физически. Большое количество молодежи сдало нормы на оборонные значки.

Зарвавшаяся клика фашистских заправил вероломно напала на нашу страну. Подготовка населения к обороне Родины приобретает сейчас особенно важное значение. Комсомольцы и несознанная молодежь свободное от работы время должны уделять овладению военными знаниями.

Энергично взялась за изучение военного дела молодежь районного центра. На занятиях изучается программа по стрелковому делу, по

сдаче вори на значки «Готов к противовоздушной и химической обороне» и «Готов к санитарной обороне». Там, где военное обучение молодежи еще не организовано, его надо организовать.

Совет Народных Комиссаров СССР ввел всеобщее обязательное обучение по противовоздушной и химической обороне всего взрослого населения. Комсомольцы, несознанная молодежь должны показать образцы в овладении военным делом.

Секретарям первичных комсомольских организаций в основу своей работы надо положить военную учебу комсомольцев, а также молодежи, не состоящей в комсомоле. Не должно быть ни одного юноши, ни одной девушки, не изучающих военное дело. В совершенстве овладеть военными знаниями — вот лозунг каждого молодого человека.

М. Овчинников,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Движение доноров

Из многих городов и сел Советского Союза поступают сообщения: тысячи граждан изъявляют желание стать донорами, отдать свою кровь для спасения жизни бойцов, героически сражающихся с фашистскими захватчиками.

Только по одному Киеву за последнюю неделю число доноров увеличилось в сравнении с мирным временем почти в 10 раз. (ТАСС).

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников